OS ARCANOS MAIORES DO TARÔT

Os 22 Arcanos Maiores do Tarôt, se inscrevem nos 22 caminhos da Árvore da Vida, ou Kabalah. Estes 'caminhos' ligam entre si as Sefiras (ou Esferas) que são estados puros de energia. Através das imagens dos Arcanos e da compreensão de seus símbolos, podemos compreender os estados de transição ou momentos energéticos que estamos atravessando num determinado período de nossa vida e assim encontrarmos os meios para atuar em determinadas áreas de forma prática. 

As lâminas atualmente em circulação são de várias origens, e chegaram até nós através de muitas manipulações que os diferentes povos fizeram ao longo dos séculos. Mas o importante é que elas representam símbolos extraídos dos arquétipos encontrados no inconsciente coletivo, comum a todos os povos e em todas as épocas.  

Apesar de existirem divergências entre os vários autores sobre a Lámina XXII ou Lámina 0 do Tarôt, O Louco, como Kabalista, a considero a primeira  lâmina a ser examinada, pois ela se situa no 11º Caminho da Árvore entre a primeira esfera, Keter, e a segunda esfera, Hochmah. Mas não iremos falar de Kabalah mas sim simplesmente considerarmos o Arcano 0 como ponto de partida de nossa leitura. 

0
- O LOUCO 

“O espírito do Éter” 

Letra Aleph – Elemento Ar 

É o começo e o fim. Indica algo que está para ser iniciado mas ainda está sem rumo. Em matéria espiritual, o Louco significa idéia, pensamento, espiritualidade, comportamento que transcende a matéria. 

Do ponto de vista material, pode significar, se mal dignificada, loucura, mania, idéias excêntricas ou ações arriscadas. 

O essencial da Carta é que ela representa um impulso ou impacto primordial, sutíl, imprevisto e original, aparecendo de forma inusitada e inesperada. Ao mesmo tempo, sendo o nº 0 uma 'ausência de números', pode significar o embrião de algo (idéia, assunto, fato, ou ação). Não existe 'bom ou ruim' no embrião, já que ele contém em si mesmo o potencial para o bem ou para o mal. 

I 
- O MAGO

“O Mago do poder”

Letra Beth – Mercúrio
Os 4 elementos controlados pela Mente. Tudo é possível ao Mago. Ele tem inteligência e ação. É o começo de algo novo. 

Esta carta significa sabedoria, habilidade, elasticidade, possibilidades múltiplas e múltiplas escolhas. Algumas vezes pode até significar uma sabedoria oculta, uma intuição natural. De ponto de vista material pode indicar transações comerciais, contatos e abertura para negócios ou qualquer outro assunto que requeira habilidades. Aqui também não existe o significado 'bom ou ruim' e sua utilização depende do potencial da pessoa. 

II 
- A SACERDOTISA

“A Sacerdotisa da Estrela de Prata”

Letra Guimel – A Lua

Sabedoria feminina controlando toda fonte de vida. Mistério. Intuição. Seu domicílio está em Câncer. Ela indica mudanças, alterações, flutuações, e também sabedoria interior, momento de recolhimento e introspecção, mas sua interpretação deve ser feita com as cartas conectadas com ela. È a carta do Arquétipo da Virgem Maria. 

III 
- A IMPERATRIZ

“A Filha dos Poderosos” 

Letra Daleth – Vênus

O lado criativo e fecundo da mãe natureza. Isis, Hator e Neftis, simbolizam o Amor e a fecundidade. A Obra acabada. Ela está domiciliada em Touro e Virgem. Ela tem analogia com o planeta Vênus, indicando sucesso, felicidade, prazer e também luxúria e as vezes dissipação de dinheiro se mal dignificada pelas cartas conectadas. È a carta do arquétipo da Mãe, Matrona, Esposa.  

IV
- O IMPERADOR 

“Filho da Manhã. Poderoso entre os poderosos”. 

Letra Heh – Áries
O pioneiro, o conquistador, o general. O lado masculino da natureza. Apaixonado e impetuoso. O Poder material. Áries é o domicílio de Marte e a exaltação do Sol. Este Arcano é o arquétipo do Pai, Patrão e figura de autoridade e comando é relacionado com Áries, sendo muitas vezes mandão e autoritário. 

V 
- O HIEROFANTE

“O Mago dos Deuses Eternos” 

Letra Vau – Touro

É a contraparte masculina da Sacerdotisa. É o lado reflexivo ou místico do poder masculino. É o Poder espiritual. Touro é o domicílio de Vênus e a exaltação da Lua. O aquetipo é aquele da divina sabedoria, da manifestação do saber superior, como a representação de um Papa, Rabino, ou outro sumo Sacerdote. Tem analogia com o mestre, o guru, o sábio. Possui firmeza de caráter e capacidade de comando. 

VI 
-  OS ENAMORADOS

“As Crianças da Voz Divina. Os oráculos dos Poderosos Deuses”

Letra Zain – Gêmeos

O impacto da inspiração sobre a intuição resultando na iluminação e na libertação. A dúvida. A Escolha. É o domicílio de Mercúrio. Pensar para saber escolher, seria o lema dessa carta. O impulso primordial, necessário para que os seres humanos procurem um parceiro para perpetuar a espécie, está representado aqui, onde uma escolha precisa ser feita. Ouvir a voz interior é preciso. 

VII 
- O CARRO

“Filho dos Poderes da Água. Senhor do Triunfo da Luz”

Letra Cheth – Câncer
O Espírito do homem comandando os princípios inferiores da alma e do corpo e passando triunfante através dos planos astrais e superando as ilusões. O Triunfo, a vitória, o sucesso conseguido pela conquista. Mas o Carro indica mudança e não é uma carta estável, podendo significar que será necessária uma luta para conseguir a vitória. Câncer é o domicílio da Lua.  

VIII 
- A JUSTIÇA

“Filha do Senhor da Justiça. O fiel da balança”

Letra Lamed – Balança ou Libra

Neftis, irmã gêmea de Isis, o terceiro aspecto da Lua. Indica a eterna balança da justiça, o fiel da balança. A busca do equilibro e os ajustes a serem feitos que podem ser da própria justiça terrena, mas também da justiça divina. Ajustes cármicos. 

IX
- O EREMITA
“O Mago da Voz da Luz. O profeta dos Deuses”

Letra Iod – Virgem

Prudência e sabedoria. A busca da Luz interior. Solidão e reflexão. O peregrino em busca de sua alma. Momento de introspecção e calmaria. Busca da verdade. Inspiração divina que provém através da meditação. 

X 
- A RODA DA FORTUNA

“Senhor das Forças da Vida” 

Letra Kaph – Júpiter

Vitória e Misericórdia. Mudanças cármicas. Experiência e progresso. A Roda da Vida. A Esfinge. Boa sorte e felicidade (se bem dignificada), sucesso e expansão. Viradas importantes na situação atual. 

XI
 - A FORÇA

“Filha da Espada flamejante”

Letra Teth – Leão
A alma domina as paixões. Força interior. Controle mental sobre o material. Indica fporça feminina, intuição, capacidade de julgamento e ação. È o arcano dos ajustes cármicos, as lutas que teremos que enfrentar. Indica a decisão e a ação acima do sentimento. Pode indicar doenças cármicas. 

XII
- O ENFORCADO

“O espírito das Águas Criadoras” 

Letra Mem - Água

O sacrifício voluntário. Depressão e desânimo. A matéria desce sobre o espírito. È a  encarnação do Deus-Homem, o Cristo. O sacrifício parece punição se não for bem aceito. O sofrimento é inevitável e cabe a nós mudar esse ciclo transformando a tristeza em felicidade, invertendo o Arcano de cabeça para baixo para buscar um renascimento.   

XIII
- A MORTE

“Filho dos Grandes Transformadores. Senhor dos Portões da Morte”

Letra Nun – Scorpio

A transformação. Morte e renascimento. Desintegração e transmutação. Mudança de estado. Tempo, transformação, reciclagem de vida. Procurar a relação com as cartas próximas para compreender o verdadeiro significado. 

XIV
- A TEMPERANÇA

“Filha dos Grandes Reconciliadores. A continuação da vida” 

Letra Samech – Sagitário
Equilíbrio entre a Terra e a Água. O ímpeto do arqueiro Sagitário abrindo o caminho entre o Fogo e a Água. A Alquimia interior. A Fé. A busca da harmonia entre os elementos. Combinação de forças, realização, ação material. 

XV 
- O DIABO

“Senhor dos portões da matéria. Filho das Forças do Tempo” 

Letra Wain – Capricórnio

Materialidade, manipulação de forças, tentação. Juntamente com o Arcano XIII controla as Força do Universo. A força centrífuga e a força centrípeta. A natureza inferior do homem teme o processo de destruição e reprodução, de desintegração e a mudança próprias das coisas materiais. Controle material para conseguir metas e intuitos próprios. 

XVI
- A TORRE

“Senhor que controla a Morada os Poderosos” 

Letra Peh – Marte

Ambição, orgulho, guerra, destruição mas também coragem para a luta contra as adversidades. A divina força destruidora castigando o orgulho e a vaidade. Fragilidade. Rompimentos. Guerra e destruição. Morte física e perigo de ruína ou falência. 

XVII
- A ESTRELA

“Filha do Firmamento. Domina sobre as Águas” 

Letra Tzade – Aquário

A Estrela de sete pontas, Vênus, brilhando sobre as águas de  Aquário, guiando com a força do amor em todas as suas formas e aspectos, e iluminando a alma durante a sua vivência física. Vênus dissolvendo as amarras de Saturno durante o banho purificador. Sorte e Esperança trazendo a luz no fim do túnel. Ajuda inesperada. 

XVIII
- A LUA

“Dona do fluxo e refluxo. Criança dos Filhos dos Poderosos” 

Letra Koph – Peixes
A passagem sobre as águas escuras da noite. Mudanças e modificações voluntárias. Perturbações interiores. O caminho amedontrador do choro e da fraqueza, da flutuação e das dúvidas. A ilusão e a instabilidade emocional. Pode significar erros, fatalidades e decepções, se for mal dignificada. 

XIX
- O SOL

“Senhor do Fogo do Mundo”

Letra Resh – O Sol
Proteção e iluminação. Glória, ganhos materiais, sucesso. Vitalidade e luz espiritual. Segurança e domínio da vontade do Homem sobre a sua própria vida. As vezes significa orgulho e arrogância se for mal dignificada. 

XX
- O JULGAMENTO

“O Espírito do Fogo Primordial Criador”

Letra Shin – O Fogo
As forças cósmicas julgando as coisas criadas. É o Julgamento Final. Na água existe a sublimação do sacrifício. No Ar o espírito se eleva sobre a carne. No Fogo o Homem é julgado. Superar as forças terrenas. O carma. Amadurecimento. Final de um acontecimento. Novo ciclo. 

XXI
- O UNIVERSO

“O Senhor da Noite dos Tempos” 

Letra Tau – Saturno
O Universo é último Arcano Maior. É a síntese da Criação. Saturno é o senhor da matéria cristalização do ser encarnado. É a realização e o domínio da matéria, a conquista do universo desejado e dominado. Nos remete à nossa própria condição na Terra. 

Aqui termina nossa análise dos Arcanos maiores do Tarô. Tarô ou Tarot, pode ser usado para extrair outras palavras como Rota, Hator, ou Ator e Orat . Este anagrama então significa: 

ORAT = O homem que ora.  

ATOR = A grande mãe

TARO = O destino 

ROTA = A Roda da Vida e da Morte

A Leitura do Tarô pela Roda do Zodíaco abre uma perspectiva ampla para a interpretação. Os Arcanos são interpretados  como ‘atores’ ou ‘forças’ agindo dentro de uma determinada área da vida. Podem ser acrescentados em seguida os Arcanos Menores para um detalhamento ainda maior da interpretação. 

Este é um pequeno lembrete que poderá se impresso para ajudar você a efetuar uma leitura rápida do oráculo. 

Para saber mais aconselho muito estudo e, sobretudo, o desenvolvimento da intuição. 

Graziella Marraccini
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